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44-Vos-1.asc
Effetto della tensione di offset
R2
{k*R+1n}
+
R1 >+ U1
4\/\/_.__\1\ il out
{R} e
N > Livello 1
Avol = 1Meg
Vos=5mV
N
.param R=1k

.step param k 0 100 1
.0p




45-Vos-2.asc

Limitazione dell'effetto della tensione
di offset mediante capacita di blocco

R2
{k"'R}
C1 R1 -4
U1
-~ 4 Out
1uF  {R} + A2
% > Livello 1
Avol = 1Meg
Vos=5mV
N
.param R=1k
.step param k 1100 1

.op

46-Vos-3.asc

Effetto della capacita di blocco sulla risposta in frequenza dell'amplificatore
Configurazione invertente

C1 R1
In

Vin 1WF  {R}

Livello 1

Avol = 1Meg
AC10 A4 GBW=10Meg

.param R=1k
.step param k list 1 10 100
.ac dec 100 1Hz 1MegHz




47-Vos-4.asc

Effetto della capacita di blocco sulla risposta in frequenza dell'amplificatore
Configurazione non invertente

C1 R1
1uF  {R}
% Vin
+ Livello 1
- Avol = 1Meg
GBW=10Meg
AC10
.param R=1k

.step param k list 1 10 100
.ac dec 100 1Hz 1MegHz

48-SR-1.asc

Effetto della limitazione di slew rate sulla risposta
al gradino di un amplificatore operazionale

+ '
>
V1 V2
15V 15V
T
Vin
Level 2
Avol = 1Meg
PULSE(0 5V 1us 1ps) GBW = 10Meg

tran 10us Slew = 1Meg (=1V/us)




49-SR-2.asc

Confronto della risposta al gradino di un amplificatore operazionale con
la risposta di un circuito RC avente la stessa frequenza di taglio

R1
i Out-RC
2 ' {1k (2P} |
V1 V2 “TnF
A4
15V 15V
3
I
n . ut
V3 >
Level 2
PULSE(0 {V} 0 1ps) Avol = 1Meg
GBW = 1Meg
.tran 2us Slew = 1Meg (=1V/us)

.step paramV 0.11 0.1

Se si prova ad assegnare un valore molto grande (per es. 100Meg)
a Slew le risposte dei due circuiti si sovrappongono

50-SR-3.asc

Effetto della limitazione di slew rate sulla risposta di un
amplificatore operazionale a un ingresso sinusoidale

=+ 1
>

Vi V2

15V 15V

é In Out
V3
Level 2
SINE(0 1V 1MegHz) é\g\)ll\l==11l\ll\llleegg

.tran 1OUS Slew = 1Meg (=1V/US)




51-SR-4.asc

Larghezza di banda a piena potenza

+ '
V1 V2
In Out 15V 15V
Vin = Level 2 é
Avol = 1Meg
SINE(0 15V {F}) GBW = 1Meg

Slew = 1Meg (=1V/us)

.param F=10.610k F = SR/(2*PI*Vsat) = 1e6/(2*PI*15)

tran {2/F}

Se si prova ad aumentare il valore di F si ottiene una tensione
di uscita distorta.

52-Imax.asc

Saturazione della corrente di uscita

V+

V1 V2

15V 15V 90k

R1 3
é J\/\/—-——?"m Level 2
+ £

10k Ilim = 25mA

N V3 >
+ RL

{R}

PULSE(0 10 1ms 1ms 0 2ms) |

fran 10ms

.step param R list 1000 400 200 100

10




